
Aufgabenzettel 4

Aufgabe 1

Ein Kaffeeautomatkannsoeingestelltwerden,daßer im Durchschnitteinebestimmte
MengeKaffee pro Tasseausgibt. Die ausgegebenencl Kaffee pro Taseseinennor-
malverteilt mit ��������� cl. Auf welchenWert 	 ist der Automateinzustellen,damit
Tassen,dienicht mehrals25 cl fassen,nur in 1% derFälleüberlaufen?

Aufgabe 2

Ein einemWerk für KosmetikaundSeifewird Gesichtswassermaschinellin Flaschen
abgefüllt. Der alteWerkmeisterweiß,daßdie von derMaschineabgefülltenMengen
einenMittelwert von152ccmundeineStandardabweichungvon2 ccmaufweisenund
normalverteilt sind.

Ein kleinesGeschäftfeiert sein25. Geschäftsjahr. Der Inhaberbestelltals Aufmerk-
samkeitfür seineKundschafteinenPostenGesichtswasserin Flaschenzu150ccmmit
einerToleranzvon 4 cc, nachobenunduntern.Wie großist nundie Wahrscheinlich-
keit, daßeinezufällig herausgegriffeneFlascheaußerhalbderToleranzenliegt?
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